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TISKOVÁ ZPRÁVA      Praha, 7. listopadu 2022 

Na vánočních dárcích bude kvůli inflaci šetřit 6 z 10 Čechů, na zimní 

dovolené dokonce přes 83 % 
 
Vánoce budou letos v Česku chudší než obvykle. Přes šedesát procent lidí totiž plánuje šetřit na 
pohoštění během svátků, zejména na pečení cukroví. Skoro stejný počet Čechů letos omezí výdaje 
za vánoční dárky, a to především pro příbuzné. Dvě třetiny lidí také letos úplně zruší zimní dovolenou 
na horách. Na vině je zejména vysoká inflace, kvůli které se celkem snaží šetřit přes 90 % Čechů.  
 
Inflace už se Češi obávají dokonce více než cen energií. Vyplývá to z průzkumu společnosti Generali 
Investments, který proběhl na konci letošního října. Sběr dat byl realizován prostřednictvím aplikace Instant 
Research agentury Ipsos. 
 
Češi budou šetřit hlavně na dárcích pro příbuzné 
Obavy z inflace budou nejspíše vidět i „pod stromečkem“. Výdaje za dárky letos omezí častěji ženy, a to více 
než dvě třetiny z dotázaných. Zatímco na dětech nebo vnoučatech plánuje šetřit jen 19 % respondentů, 
ostatním příbuzným nadělí levnější dárky více než polovina. Skoro 3 z 10 lidí plánují uspořit i na dárcích pro 
svoje přátele. 

 
Zdroj: Průzkum Instant Research pro Generali Investments CEE 

„Z našeho průzkumu je vidět, že oproti létu se lidé méně bojí zdražování energií. V tomto ohledu nejspíše 
pomohla reakce vlády, tedy příspěvky a zastropování cen a naplnění zásobníků na plyn. Na druhou stranu 
dopady inflace už na sobě pocítilo přes 83 procent lidí. Proto jsou Češi ohledně svých financí i nadále nejistí, 
což se samozřejmě projeví i na výdajích během svátků,“ vysvětluje Marek Beneš, finanční ředitel společnosti 
Generali Investments CEE. 
 
Konec cukroví v Čechách? 
Kromě dárků budou Češi během svátků šetřit 
i na svátečním pohoštění. Štědrovečerního 
kapra s bramborovým salátem se to většinou 
nedotkne, skoro třetina lidí bude ale méně 
utrácet za alkohol, občerstvení na vánočních 
trzích i na oslavách nového roku. Možná 
vůbec nejvýraznějším ukazatelem vážnosti 
aktuální finanční situace bude ale úbytek 
cukroví na svátečních tabulích. Méně ho letos 
napeče či nakoupí přes 42 % Čechů. 
 
Vůbec nejčastěji Češi šetří kromě spotřeby 
energií na jídle, celkem 6 z 10 dotázaných. 
Oproti srpnu přibylo i těch, kteří méně utrácejí 
za koníčky nebo odkládají velké plánované 
výdaje. Více je i lidí, kteří šetří na 
volnočasových aktivitách svých dětí – stále 
jde však o méně než deset procent. 
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Výrazně skromnější budou mít letos Češi nejspíše i zbytek zimy. Jen 17 % dotázaných totiž neplánuje nijak 
omezit výdaje na zimní dovolenou, například lyžování nebo silvestr na horách. Více než dvě třetiny lidí 
naopak uvádí, že na dovolenou vůbec nepojedou. 
 
„Dvě třetiny lidí se také bojí, že v důsledku vysoké inflace či kvůli dění na trzích přijdou o část svých úspor. 
Je proto pochopitelné, že se pokoušejí šetřit, ať už na každodenních výdajích, jako jsou jídlo a energie, nebo 
na mimořádných položkách jako dárky či dovolená. Na druhou stranu ale stále skoro 45 % lidí nezměnilo 
způsob, jak se svými úsporami nakládají. To je přitom jedna z nejdůležitějších cest, jak svoje finance 
uchránit,“ uzavírá Radomír Jáč, hlavní ekonom společnosti Generali Investments CEE. 
 

Zdroj: Průzkum Instant Research pro Generali Investments CEE 
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POZNÁMKY PRO EDITORY 
 
Průzkum společnosti Generali Investments CEE k obavám Čechů o jejich úspory v důsledku inflace, 
zdražování cen energií a války na Ukrajině probíhal ve dnech od 24. 10. do 27. 10. 2022 na reprezentativním 
vzorku 1050 respondentů ve věku 18-65 let ze všech krajů České republiky. Sběr dat byl realizován 
prostřednictvím aplikace Instant Research agentury Ipsos. 
 
GENERALI INVESTMENTS CEE, INVESTIČNÍ SPOLEČNOST, A.S.  
Poskytuje služby v oblasti kolektivního investování a správy aktiv. Na trhu působí od roku 1991 (dříve  
ČP INVEST investiční společnost, a.s.) a je jedním z největších správců aktiv v České republice i celém 
regionu CEE. Generali Investments CEE nabízí komplexní produktovou nabídku a služby individuálním 
investorům i institucím. O kontakt s klienty a jejich spokojenost se stará více než 13 500 poradců interní  
a externí distribuční sítě dostupných celkem na 4 500 obchodních místech. 
 
SKUPINA GENERALI 
Generali Investments CEE je součástí skupiny Generali. Generali je jedním z největších světových 
poskytovatelů pojištění a správy aktiv. Byla založena v roce 1831. Předepsané pojistné společnosti převyšuje 
75,8 miliard eur (v roce 2021). S více než 75 tisíci zaměstnanci a s 67 miliony klientů zaujímá skupina 
Generali vedoucí postavení v Evropě a stále významnější pozici získává na trzích Asie a Latinské Ameriky. 
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Ambicí Generali je být partnerem, který klienty doprovází po celý jejich život a který jim díky bezkonkurenční 
obchodní síti nabízí inovativní a personalizovaná řešení.  

 
 
Kontakt pro média: 
  
PR & Marketing 
Šárka Bouzková 
M. +420 602 243 660 
sarka.bouzkova@generali.com 
www.generali-investments.cz   
 

Konektor PR 
Josef Holík 
M. +420 774 973 806 
josef.holik@prkonektor.cz 
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